

№ 204
414

Друзьямъ

„Посредника”

25 лѣтъ тому назадъ, 24 Апрѣля 1885 г., въ городѣ Петербургѣ, на Петербургской стор. въ скромномъ домикѣ на Дворянской, открыло свою дѣятельность народное книгоиздательство „Посредникъ“ и первыми книжечками выпустило классические народные рассказы Л. Н. Толстого подъ девизомъ „Не въ силѣ Богъ, а въ правдѣ“ У этого скромнаго по началу дѣла стояли супруги Чертковы, Владимиръ Григорьевичъ (быв. гвард. офицеръ) и Анна Константиновна, окончившій морскую академію. Павелъ Ивановичъ Бирюковъ — скромный юноша-поэтъ Иванъ Ивановичъ Горбуновъ, писавшій послѣ подъ псевдонимомъ Горбунова Посадова. Ядро это, вдохновляемое великимъ учителемъ Л. Н. Толстымъ, горѣло однимъ желаніемъ вернуть народу, въ счетъ неоплатнаго долга тѣмъ трудящимся массамъ, на плечахъ которыхъ мы сидимъ, хотя крохи тѣхъ знаній, которыя имъ столь необходимы для устройства ихъ жизни въ духѣ истиннаго христіанскаго ученія.

И вотъ прошло уже 25 лѣтъ этой скромной, но неоцѣнимой дѣятельности. За это время они издали свыше 1500 книгъ. Еще десять лѣтъ тому назадъ, по самому скромному подсчету, они выпустили въ обращеніе свыше двадцати миллионовъ книгъ и брошюръ, не считая картинъ.

